

Poprvé oficiálně o titul mistra

LMK Strážnice pořádá soutěže termických elektrovětroňů RCEO od prvopočátku vzniku této kategorie. Po úspěšném zvládnutí „Mistrovství Moravy“ v roce 2009 a další loňské soutěže, byl náš klub požádán šéftrenérem elektrokategorií KLeM ČR dr. Nezhybou, aby letos uspořádal první oficiální mistrovství České republiky v kategorii RCEO. V předcházejících letech se létalo podle tzv. předběžných pravidel neumožňujících pořádání MČR.

Po poradě členů klubu bylo pořádání odsouhlaseno a začaly intenzivní přípravy týkající se z počátku především jednání s potenciálními sponzory soutěže, bez kterých se akce takového významu nedá uspořádat na patřičné úrovni. Průběžně probíhaly také přípravné práce na letišti pro ULL ve Strážnici, kde se mistrovství mělo konat.

Za podpory majitele letiště pana Vavříka byl zastřešen přístřešek pro posezení účastníků a pořadatelů. Strážnice leží jen několik kilometrů od slovenských hranic a tak je běžné, že na naše soutěže jezdí pravidelně i soutěžící ze Slovenska, především z Holíčce a Malacek. Proto bylo mistrovství pořádáno jako soutěž s otevřenou účastí. Bylo tak možné porovnat výkonnost českých a slovenských soutěžících.

S blížícím se termínem se lehce zvyšovala nervozita pořadatelů, přece jen jsme pořádali mistrovský závod ve Strážnici poprvé. Značné obavy nám dělal vývoj počasí a naše obavy se bohužel ukázaly jako oprávněné. Tři dny před soutěží panovaly tropické teploty přes 30 °C. Předpověď sice slibovala přechod studené fronty (v noci ze čtvrtek na pátek před soutěží), ale jak je u nás zvykem, meteorologové se zase o jeden den sekli. Jen pro zajímavost, v pátek ukazovala teplotní mapa v Čechách 15 °C, na Moravě pak přes 30 °C. V pátek odpoledne začal foukat silný jihovýchodní vítr dosahující v sobotu v nárazech až 15 m/s. Vtipně to okomentoval Martin Faltičko: „Několik ptáků se snažilo probíjet tímto větrem, připomínající nemotorné slípky, div že to s nimi nesešlo o zem.“ Padlo tedy rozhodnutí odložit soutěž na příští den, neděli 28. srpna. Rozhodnutí se následně ukázalo jako správné, protože sobotní vítr se uklidnil až pozdě večer a v průběhu celého dne byl nad povolenou hranicí. Odložení některé soutěžící sice nepotěšilo, ale museli uznat, že jiná možnost nebyla. Přihlášeno bylo 24 soutěžících, ale pro špatné podmínky jich přijelo jen 21.

V neděli se počasí po přechodu fronty výrazně změnilo a svou přízní odměnilo ty, kteří opakovaně přijeli, i pořadatele. Celý den foukal slabý severozápadní vítr 1 až 3 m/s, bylo jasno a teplota od 17 do 25 °C. Prostě ideální podmínky pro termické létání. Prezence soutěžících proběhla v klidu a hlavně včas, na nikoho se nemuselo čekat. Bohužel část soutěžících se omluvila, hlavně silná skupina modelářů z Uničova a z Třebí-



Nástup soutěžících při zahájení soutěže

če. Nedělní soutěže se tak zúčastnilo jen 11 soutěžících. Soutěž byla vyhlášena na sedm letových kol, létalo se na čtyři startoviště, tedy ve třech skupinách.

Slavnostního zahájení se zúčastnila paní Eva Mlýnková, starostka obce Petrov; ze sponzorů pan Dušan Sedláček, ředitel firmy Gumex Strážnice a hlavně aktiv-



Depo slovenských soutěžících



Zdeněk Vojkůvka při přistání



Bronzový Tomáš Hlavinka, absolutní vítěz soutěže Peter Jurkovič ml., zlatý Zdeněk Vojkůvka a bronzový Martin Faltičko (zleva)

ní modelář, a pan Michna, jehož firma věnovala na soutěž poháry a zabezpečila posečení plochy letiště před soutěží. První čtyři kola se odlétala za idylického počasí, takže o výsledcích rozhodovalo hlavně přistání, případně technické chyby modelů, kterým se nevyhnuli např. dr. Nezhyba a Josef Nečas. Po prvním kole se dostal do vedení v průběžném pořadí Peter Jurkovič ml. z Malacek, a kromě druhého kola si své místo dobře pohlídal až do konce. Na paty mu pak intenzivně šlapali především Zdeněk Vojkůvka z Prostějova, ing. Peter Jurkovič z Malacek a Bc. Martin Faltičko z Lutína. Organizačně probíhalo vše naprosto hladce. O zpracování výsledků se starali Jaromír Kuchyňa a Víťa Guryča, díky nim tak měli soutěžící po každém kole k dispozici průběžné výsledky. Po druhém kole vedl Zdeněk Vojkůvka, který se nakonec stal prvním mistrem ČR RCEO, pak následovali soutěžící z Malacek, ing. Peter Jurkovič a jeho syn Peter. Ve třetím kole o sobě dal vědět Martin Faltičko, trenér kategorie RCEO, který se posunul na třetí místo. Po čtvrtém kole následoval oběd, podával se vynikající guláš a neřidiči měli možnost ochutnat vzorky vín od dalšího

ze sponzorů, bývalého modeláře Josefa Kříže. V posledních třech soutěžních kolech zafungovala nevyzpytatelná termika. Někdo musel klesat na klapkách okamžitě po vystoupení, protože právě v tu chvíli „létala i vrata od místního hangáru“, jiným zase termika nepřála a museli přimotorovávat (a restartovat tak soutěžní let), aby vůbec naklouzali potřebných pět minut. Dokonce i lehoučké termické větromě Daidalos od fy Ypsi model měly občas problémy. V závěrečných kolech si polepšili především Tomáš Hlavinka a Josef Nečas. Tomáš se posunul po pátém kole na krásné třetí místo a udržel si je až do konce. Vzhledem k tomu, že Tomáš začal léhat soutěže RCEO až letos, jde bezpochyby o slušný výkon.

Po odlétání všech kol došlo na vyhlášení vítězů. Absolutním vítězem se stal Peter Jurkovič ml. z Malacek. Získal tak hlavní cenu - motorovou pilu a pohár pro vítěze soutěže. Do hodnocení v rámci mistrovství ČR se však počítat nemohl, takže pila nechť je mu útechou. Další tři místa obsadili již Češi (Moravané). Mistrem ČR v kategorii RCEO pro rok 2011 se stal Zdeněk Vojkůvka z Prostějova, druhý se umístil Tomáš Hlavinka z Litovle a třetí

místo získal Martin Faltičko též původem z Hané, z Lutína. Všichni jmenovaní obdrželi hodnotné věcné ceny, medaile a poháry.

Zajímavostí je, že Zdeněk Vojkůvka i Martin Hlavinka nalétali stejný počet bodů a o jejich umístění rozhodl až „škrtačí start“. Výkonově se neztratil ani další ze Slováků, Peter Jurkovič st., který se umístil v absolutním pořadí pátý. Škoda, že nestartovali ostřílení soutěžící z LMK Uničov a Holíče. Soutěž by byla určitě napínavější.

Předáním medailí ale vyhodnocení neskončilo. Vzhledem ke štědrosti sponzorů a malému počtu soutěžících, obdržel každý ze soutěžících nějakou věcnou cenu. Většinou to byly přijímače Jeti Duplex od firmy JETI model a jiná elektronika a také akumulátory od firem ModellStudio CZ a Kostka Modelcentrum.

Vzhledem k jednoduchosti pravidel RCEO lze léhat soutěže této kategorie i s „jednoduššími“ modely, rozhodně to nemusí být cenově náročné celolaminátové větromě. Více než polovina soutěžících létala s modely Cornix nebo Daidalos, s motory o výkonu 200 až 400 W, napájených nejčastěji tříčlánkovými akumulátory Li-Pol. Po vyhlášení výsledků a předání cen následovalo posezení a zhodnocení průběhu soutěže. Každý dostal výborně připraveného pečeného pstruha plněného zeleninou, (přichystal Kamil Zahradníček), proběhla ochutnávka vín a dokonce i jednoho z prvních letošních burčáků.

Velké poděkování patří sponzorům, SMČR, městu Strážnice a hlavně lidem, kteří pomáhali s přípravou nebo v průběhu soutěže.

Více informací o soutěži včetně fotogalerie najdete na webu LMK Strážnice – www.lmkstr.cz, konkrétně pak na adresách www.lmkstr.cz/file/VL_O_11.pdf najdete výsledkovou adresu, na www.lmkstr.cz/MCR_RCEO_foto.php fotogalerii a na adrese www.lmkstr.cz/MCR_RCEO.php#sponzori jsou odkazy na všechny sponzory soutěže.

Pro RCM Jaroslav Velísek

Foto: Karel Bobčík, LMK Strážnice